



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1961. november 12.

ob. 1. időjárásjelentés

sze/rj

1961. november 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1961. november 12-én, vasárnap délben:

az enyhesség tovább tart

európa időjárását egy mély nyugat-földközi-tengeri ciklon és egy szovjetunióbeli hatalmas anticiklon irányítja. európa délnyugati részén/sokfelé esik az eső, a szovjetunió európai területének középső tájain pedig sokfelé havazik.

hazánkban tegnap erősen felhős volt az égbolt. a nap országszer-
te csak néhány helyen sütött ki pár órára. az ország keleti felében
sokfelé esett az eső. putnokról zivatart is jelentettek. a csapadék
mennyisége a dunántúlon, továbbá a duna-tisza közén és a tiszántul
déli részén csak nyom és 3 milliméter között változott. viszont a
keleti megyék nagyrészen 5-15 milliméter, sőt jósvafőn és nyiregy-
házán 17 milliméter volt. a hőmérséklet napközben 10-15 fokra emel-
kedett, ma hajnalra pedig 5-10 fokra hűlt le a levegő. ma reggel
többfelé ködös volt az idő és szemerkélt az eső.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10.5 fok
volt, 5.0 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: erősen felhős, párás idő,
többfelé esővel. mérsékelt, időnként élénk délkeleti szél. az enyhe-
ség tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-9
legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 10-13 fok között.

a duna vízállása budapestnél 200 centiméter /mti/

13.52
14.01 ✓

- 1 -

mag

bb 2. muzeumi napok egerben

vid szb vg

1961. november 12.

a hazafias népfrent heves megyei bizottsága és az egri dobó istván vármúzeum rendezésében vasárnap délelőtti muzeumi napok kezdődtek egerben. az egri muzeumi napokat sályi jános, a hazafias népfrent heves megyei bizottságának titkára nyitotta meg a nagyszámu érdeklődő előtt, majd lászló gyula egyetemi tanár tartott előadást a magyar őshaza kutatásainak legújabb eredményeiről.

az elkövetkező napokban hét előadás hangzik majd el: ismer-tetik a mátra, a bükk és a cserhát őslénytani kutatásainak legújabb eredményeit és részletes átfogó képet adnak a heves megyében folyó régészeti kutatásokról. a záróelőadás november huszonhatodikán hangzik el. /mti/

-. -

bb 3. székesfehérvárott három műhelytermes épületet adtak át az iskolának

vid szb vg

1961. november 12.

székesfehérvárott a 2. rákóczi ferenc általános iskola szülői munkaközössége a politechnikai oktatás céljára társadalmi munká-ban felépített egy három műhelytermes épületet. a szülők, akiknek többsége a nagy székesfehérvári ipari üzemekben dolgozik, az ut-török és a kiszisták segítségével több mint hétezer munkaórát és több mint százezer forint értékű társadalmi munkát végeztek. a három műhelyes épület ünnepélyes felavatására vasárnap került sor. szilágyi lajos, az iskola igazgatója vette át az iskola udvará-ban levő új épületet köntös lajostól, a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesétől. az ünnepe-ségen nagyszámban vettek részt a társadalmi munkát végző szülők gyerme-keikkel együtt. /mti/

-. -

bb 4. „a magyar festészet története,, kiállítás hódmezővá-sárhelyen

vid szb vg

1961. november 12.

vasárnap délelőtti hódmezővásárhelyen a tornyai jános múzeum rende-zésében a petőfi sándor művelődési ház nagytermében „a magyar fes-tészet története,, címmel kiállítás nyílt. almási gyula béla fes-tőművész nyitotta meg a kiállítást, amely a 19. századtól napjain-ig mutatja be neves magyar művészek mintegy hatvan kiemelkedő al-kotását. /mti/

-. -

15.50

- 2 -

bb 5. vasárnap is szántották-vetettek csongrádban

vid szb vg

1961. november 12.

az aszálytól legtöbbször szenvedett csongrád megyében - hogy pótolják a szeszélyes időjárás okozta elmaradást - vasárnap is dolgoztak a szántóföldeken. a napokban lehullott csapadék olyan bőséges volt, hogy meg a nagyon kiszáradt délalföldi homokföldre-ken is - ahol a legnagyobb az elmaradás - kitűnő magágy keletke-zett. itt a szárazság idején valósággal folyt, vándorolt a homok, ami rendkívül megnehezítette, szinte megbénította a mezőgazdasá-gi munkákat. az esők „megfékeztek,, a futóhomokot s most ide összpontosították a traktorok zömét. a kiskundorozsmai és a kisteleki gépállomás körzetében vasárnap is teljes lendülettel dolgoztak. bár helyenkint szemerakélt az eső, mégis mintegy 200 láncfalpas, gumikerekű- és körmös-traktor forgatta a talajt, ve-tette a kenyérgabonát. ezen a napon több mint kétezer holdon tet-ték földbe a kenyérgabona magját és jelentős területen végeztek vető- és mélyszántást a csongrád megyei gépállomások és termelő-szövetkezetek dolgozói. a kisteleki gépállomás traktorosai - akik most már egymásután a hatodik vasárnap vállalkoztak önként munká-ra - teljesítették évi tervüket. /mti/

-. -

bb 6. darvas józsef író a bácsalmási őszi könyvvásáron

vid szb vg

1961. november 12.

vasárnap őszi könyvvásárt rendeztek dél-bácska legnagyobb községében, bácsalmáson. az irodalmi termékeket uttörök és föld-művesszövetkezeti aktívák szállították a házakhoz, hogy minden-ki családi körben válogathasson a könyvekben

a község vezetőinek meghívására részt vett a könyvvásáron darvas józsef író és felesége is. az író utja délután a kunbajai állami gazdaságba vezetett, ahol a szőlőművelés korszerű, nagyüzemi módszereiről folytatott beszélgetést a gazdaság vezetőivel. részvételével este író-olvasó találkozót rendeztek a bácsalmási művelődési házban. /mti/

-. -

15.59

- 3 -

Handwritten signature and scribbles

Handwritten mark

bb 7. elutazott a brazil parlamenti képviselőcsoport

t bc/tr-lm vg

1961. november 12.

a brazil parlamenti képviselőcsoport, amely arnaldo cerdeiranak, a szociális haladó párt alelnökének, a brazil parlament költségvetési és közgazdasági bizottsága elnökének vezetésével az országgyűlés meghívására több napig tartózkodott Magyarországon, vasárnap elutazott hazánkba.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron mihályfi ernő, az országgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettese, valamint az országgyűlés tiszti karának több tagja és a külügyminisztérium több vezető munkatársa bucsúztatta./mti/

bb 8. csillagdát avattak zalaegerszezen

vid -lm

1961. november 12.

vasárnap délután felavatták zalaegerszezen, a józsef attila általános iskola udvarán felállított, nagyságrendben az ország harmadik legnagyobb, harminc centiméter átmérőjű tükröteleszkópos csillagászati műszerét, a csillagda elsősorban az iskolai természettudományos oktatást segíti elő, de a város lakossága is tanulmányozhatja rajta az égitesteket.

a csillagda felavatása előtt vasárnap délelőtt a tit csillagászati szakosztályának rendezésében dr. kulin györgy, az uránia csillagvizsgáló intézet igazgatója előadást tartott, merre tart a csillagászat címmel./mti/

bb 9. szentpéterfölde sincs már az istenháta mögött

vid sze-lm vg

1961. november 12.

a legrégebb feljegyzések több mint hétszáz évre teszik a zala megyei szentpéterfölde község alapítását. a községnek - hétszázéves múltja ellenére - mindeddig nem volt bekötőútja, de vasárnaptól, november 12-től kezdve nincs már az istenháta-mögött szentpéterfölde: elkészült a községet gutorföldével összekötő csaknem öt kilométer hosszú, hét méter széles keményburkolatú aszfaltozott bekötőút.

a hat- és félmillió forintos költséggel épített aszfaltutat báczelt ferenc, a kpm utféosztályának főmérnöke adta át vasárnap, az avatóünnepségen résztvevő szentpéterfölde község egész lakossága, s sokan voltak jelen a szomszédos községekből is, együtt ünnepelte az új út megnyitását a helybeliekkel török lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

a felszabadulás óta szentpéterfölddel együtt - nagyobb-részt állami erőből - körülbelül negyven bekötőút épült zala megyében./mti/-

bb 10. négyszáz traktor szántott-vetett vasárnap is a zalai földeken

vid -lm

1961. november 12.

az elmúlt heti kedvezőtlen, esős időjárás okozta kényszerpihenő után csupán a hét végén folytathatták a szántó-vető munkát a zalai traktorosok. szombaton este még mintegy nyolcezer hold vetnivaló volt a megye termelőszövetkezeteiben, huzamosabb jó időjárásra azonban már nem lehet számítani, ezért a gépállomások és a termelőszövetkezetek megragadják az alkalmas időt, hogy mennél előbb földbe kerüljön a mag, vasárnap reggel is négyszáz traktor indult a földekre, s estig mintegy másfélezer holdat szántottak fel és vetettek be őszi búzával./mti/

bb 11. ezer gép békeműszakban dolgozott vasárnap a somogyi földeken

vi-lm

1961. november 12.

somogy megye gépállomásainak traktoristái szombaton röpgyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy vasárnap békeműszakot tartanak, egész nap szántanak, vetnek.

vasárnap reggel szitáló ködben ezer gép látott munkához, s ezek közül több mint kétszázat harminc-negyvenes csoportokba vontak össze azokba a közös gazdaságokba, ahol még mindig sok a vetnivaló. a kaposvári gépállomás gépeinek zöme a zselicségi faluk határában dolgozott egész nap. simonfa, gálosfa erősen meredek domboldalain, ahol eddig is lassu ütemben haladhatott a szántás-vetés, ötven gép készítette a magágyat és rakta földbe a jövő évi kenyérnek valót. több mint kétszáz holdnyi területen végeztek a vetéssel és a vasárnapi műszak eredményeként ezeken a helyeken már csak két napi munka maradt vissza.

a lábodi állami gazdaság erőgépei már napok óta a legjobban elmaradt termelőszövetkezeteknek segítettek. vasárnap is folytatták a munkát, tíz nagyteljesítményű vetőgép dolgozott a csökölyi pártkongresszus, a segédsi új élet és a nagykorpádi petőfi tsz határában. a csökölyi pártkongresszusnak még háromszáz holdnyi vetnivalója volt szombaton. a gépállomási gépekkel együtt több mint harminc gép dolgozott vasárnap, s hétfőre már csak száz holdnyi vetnivaló maradt.

a vasárnapi békeműszak eredményeként somogyban hétfő reggelre márcsak ötezer holdnyi vetnivaló maradt, s így a munkát két-három nap alatt be tudják fejezni./mti/

18.16

19.05

bb 12. a hajdusági festőművészek tárlata

vid-lm

1961. november 12.

debrecenben vasárnap a déri muzeum kiállítási termeiben ünnepélyesen megnyitották a hajdusági festőművészek őszi tárlatát, a megnyitón ott volt gódor ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, dr. kónya istván a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanszékvezető docense, a debreceni városi tanács végrehajtóbizottságának tagja méltatta a tárlatot.

huszonhárom hajdusági művész 78 alkotását két teremben mutatták be, az idei tárlatot a debreceni hatszázéves jubileuma alkalmából kiírt pályázat jegyében rendezték, mert azon a pályadíjas alkotásokat is kiállították.

az őszi tárlat után erdey dezső budapesti szobrászművész emlék-kiállítását nyitották meg a debreceni muzeumban, majd ezt követően munkácsy Mihály művészetéről vetített képes előadást tartottak./mtiö

18.33

--

- 6 -

v é g e

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti bel földi hírek

1961. november 13.

bb. 1. kulturális tervek 70 000 budapesti textilipari dolgozó művelődésére

1/ni/rj sr

1961. november 13.

a budapesti textilipari üzemekben foglalkoztatott 70 000 munkás - közöttük mintegy 50 000 nődolgozó - és családtagjaik művelődésének előmozdítására ősztől-tavaszig terjedő kulturális tervet dolgoztak ki. a program végrehajtásában ebben a művelődési idényben is a kulturális otthonoknak jut a legnagyobb szerep. ezek könyvtáraiban, klubszobáiban, szakköri helyiségeiben, de különösen rendszeres mozielőadásain vagy műsoros rendezvényein havonta többszörrel találhatnak művelődési lehetőséget, hasznos szórakozást. a textilüzemekben szervezett 71 munkásakadémia közül néhány az újpesti gyapjuszövőgyár művelődési házában működik. programjában kétéves műszaki akadémia, nők akadémiaja, továbbá irodalmi előadássorozat szerepel. s mivel a művelődési ház a nagyközönség előtt is nyitva áll, a terület lakossága számára is tartanak általános ismereteket nyújtó előadássorozatot. az intézmény egyébként a 65 textilüzemi könyvtár egyik legjobb propagandistája: a mozielőadások szüneteiben rendszeresen vetíti például az olvasómozgalmat népszerűsítő diafilmjeit, november 7-e alkalmából pedig a szovjet irodalomról nagyon szép kiállítást állított össze. a könyvtárat rendszertelenül látogató olvasókat írásos üzenetben figyelmeztetik: ne feledkezzenek meg legjobb barátaikról, a könyvekről.

valamennyi textiles üzem kulturális tervének közös vonása, hogy az üzem sajátos körülményeit, a dolgozók igényeit messzemenően figyelembe veszik. a kispesti textilgyárban például, ahol a folyamatban lévő rekonstrukciós munkák, az új gépek beállítása miatt igen nagy szükség van a műszaki továbbképzésre, 12 előadásból álló tanfolyamot rendeznek mindhárom szakmágy dolgozói részére, összesen mintegy 600 hallgatóval. az automata szövőgépek kezelésére száz dolgozót képeznek ki. az ipari és közgazdasági technikumon, gimnáziumban és az állami oktatás egyéb formáiban több mint ötszázan tanulnak. /mti/

--

- 1 -